
 

Chimie(8pts) 

Exercice 1 (5 pts) 

 On donne : masse d’un nucléon : m = 1,67 10 -27 kg. Charge élémentaire : e = 1,6.10 -19C.  
nombre d’Avogadro N  = 6,02.1023  
 

 

Un noyau  𝑋𝑍
𝐴   d’un élément chimique 𝑋 a une masse   𝑚 𝑛𝑜𝑦𝑎𝑢    = 45,09 10−27  𝑘𝑔 et porte  

une charge 𝑄 𝑛𝑜𝑦𝑎𝑢    = 20,8 10−19 𝐶 

1- Déterminer A et Z 

2- Déduire le nombre de neutrons 𝑁 de ce noyau.et le nombre des électrons  𝑛𝑒−  de son 

cortège électronique. 

3- on se basant sur le tableau ci-dessus Identifier l’élément chimique 𝑋 

4- Calculer une valeur approchée de la masse de l’atome X. justifier  

Exercice 2 (3pts) 

1- On donne la liste des atomes suivants : 
𝐇𝟏
𝟑   ;     𝐒   𝟏𝟔

𝟑𝟐 ;   𝐌𝐠𝟏𝟐
𝟐𝟒    ;  𝐂𝐥𝟏𝟕

𝟑𝟕    ;   𝐇𝟏
𝟐     ;   𝐒𝟏𝟔

𝟑𝟑    ;    𝐂𝐥𝟏𝟕
𝟑𝟓     ; 𝐇 𝟏

𝟏     ;    𝐍𝐞𝟏𝟎
𝟐𝟎   ;    𝐒𝟏𝟔

𝟑𝟒  

Combien y a-t-il d’éléments chimiques dans cette liste ? 

2- Le néon est un élément chimique qui existe dans la nature sous forme d’un mélange de 

trois  type de noyaux :    90 % de  𝑁𝑒10
20  , 0,3 % de 𝑁𝑒10

21   et 9,7% de 𝑁𝑒10
22  

a- Que peut-on dire des noyaux précédents ?justifier. 

b- Calculer la masse d’une mole d’atome de néon naturel. 

Physique  (12pts) 

 Exercice1 (5pts) 

On lit sur la plaque de signalisation d’un moteur indication suivante 10 W 

Le moteur est traversé par un courant I= 0,5A  consomme une énergie électrique 10800 J 

pendant 30 mn. 

1- Que signifie l’indication portée sur la plaque de ce moteur ? 

2- a-  Calculer la puissance consommée par le moteur. 

b- Déduire la tension U aux bornes du moteur 

c- Le moteur fonctionne t-il normalement ? Justifier 

3- Le moteur  transforme 10% de l’énergie électrique reçue en chaleur. 

a- Qu’appelle t- on ce phénomène ? 

b- Le moteur  est il  un dipôle récepteur actif ou passif ? justifier. 

Exercice 2 (7pts) 

I- On associe les résistances 𝑅1 et  𝑅2 pour construire 

un résistor D de résistance R. On donne sur la figure   

ci contre  la caractéristique des dipôles D et 𝑅1 

1- Les dipôles 𝑅1 et  𝑅2 sont-ils montés en série ou en 

parallèle ?justifier. 

2- Déterminer graphiquement la valeur : de 𝑅1 et  

de la résistance 𝑅𝐷  du dipôle D. 

3- Monter que    𝑅2 =  100 Ω   
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Elément chimique F Al S Cu 

Numéro atomique 9 13 16 29 



           
II- On considère un circuit formé par un générateur, et des  résistors  R1 et  R2  

comme l’indique la figure ci-contre :  
On donne :U =  12 V ;   𝑅2 = 100 Ω    𝑅1 = 25Ω 
 
 
 
 
 
 
 

1- Calculer la valeur de  la résistance équivalente R du dipôle PN 

2- Montrer que  𝐼 =  0,38 𝐴 

3- a- Calculer la valeur de 𝑈1 tension aux bornes de 𝑅1 

b- Déduire la valeur de 𝐼1  et de 𝐼1   
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